

凤凰沱江大桥坍塌事故追踪

## 坚决查处失职渎职、违纪违法等职务犯罪行为

## 国务院成立事故调查领导小组

11:30 中午抢发

据新华社湘西凤凰中午电(记者苏晓洲杨维汉)今日上午9时,国务院湖南凤凰县“8·13”沱江大桥坍塌特别重大事故调查组在凤凰县成立,对这起事故的调查处理全面展开。

## 主要领导挂帅

事故发生后,党中央、国务院高

本报讯 综合消息:据从凤凰县桥梁坍塌事故现场指挥部获悉,随着遇难者的遗体陆续被找到,截至目前8时10分,已找到41名遇难者。目前事故现场仍在进行搜救,事故发生时的涉险人数还在进一步核实之中。

## 进展 县城恢复供水

经历了一天的停水后,凤凰县城15日上午恢复供水。

堤溪段沱江大桥坍塌导致从桥下通过的凤凰县自来水厂取水管道损坏,此后现场施救的机器又再次

度重视,决定成立湖南凤凰县“8·13”沱江大桥坍塌特别重大事故调查领导小组。领导小组由国家安监总局局长李毅任组长,交通部部长李盛霖、湖南省省长周强任副组长。成员包括国家安监总局副局长王德学、监察部副部长陈昌智、交通部副部长冯正霖、建设部副部长黄卫、全国总工会书记处书记张鸣起和湖南省委常委、副省长徐宪平,并邀请最高人民检察院有关负责人参加事故调查。这项重大举措,有利于查

处失职渎职、违纪违法等职务犯罪行为,维护人民的利益和法律的尊严。

记者从国务院湖南凤凰县“8·13”沱江大桥坍塌特别重大事故调查组成立大会上了解到,国家安监总局副局长王德学任事故调查领导小组下设事故调查组组长。事故调查组下设技术、管理和综合三个小组。此外还特别设立了专家组。

## 五项主要职责

事故调查组的主要职责——

一是查明事故经过、原因、人员伤亡情况和经济损失;二是认定事故性质和事故责任;三是对事故责任人提出处理建议,包括党纪、政纪处分,构成犯罪的移送司法机关;四是总结事故教训,提出可操作性和针对性的防范、整改措施;五是在规定时限内向国务院提交事故调查报告。

据悉,此次调查涉及立项审批、勘察设计、招投标、施工建设、工程监理和项目管理。

## 坍塌石拱大桥属“风险桥型”

遇难者人数已升至41人

对水管形成碾压。据了解,凤凰县自来水厂的水供应4.5平方公里城区,包括0.9平方公里的凤凰古城。据介绍,15日下午,城区供水恢复正常。

## 善后 制订赔偿方案

“8·13”塌桥事故发生后,凤凰县首先从财政中拿出钱来,对那些认领并取走亲属遗体的人预支5

万元,并承诺待确定赔偿标准后补足。据了解,目前湖南省路桥集团已制订相关赔偿方案。现场发现的遗体,除了4具无法辨认外,绝大多数都已经被家属认领。

## 分析 桥型设计传统

相关技术资料显示,堤溪沱江大桥上部构造主拱圈为等截面悬

链空腹式无铰拱,腹拱采用等截面圆弧拱。下部则奠基于弱风化泥灰或者白云岩上,混凝土、石块构筑成基础,全桥未设制动墩。专家们说,这种石拱桥型是一种传统桥型,但也是一种“风险桥型”。堤溪沱江大桥大量使用了石材,与凤凰县当地自然环境和人文氛围比较协调,造价也相对低廉。

## 江西一煤矿透水 14人被困井下

10:30 上午首发

据新华社南昌上午电(记者林艳兴曹凯)江西丰城矿务局管辖的丰城市上塘镇的樟一煤矿今日4时50分发生一起透水事故,当时井下作业有15人,除1人成功升井逃生外,另外14人被困井下。

事故发生后,江西有关方面采取措施实施搜救。丰城矿务局是江西省属大型国有企业,同时负责管理其所在的上塘镇乡镇煤矿。

## 看客争睹日全食 新疆宾馆“抢手”

据新华社乌鲁木齐8月15日电(记者黄艳)尽管还有一年时间才能目睹难得的日全食现象,但由于地处最佳观测地带,中外天文爱好者和游客已纷纷向新疆天文机构联络咨询,性急的“看客”已经下单预订酒店宾馆。

据中科院乌鲁木齐天文站副站长孙正文介绍,2008年8月1日将发生日全食现象,而此次日全食最好的观测地点集中在新疆的伊吾县、巴里坤哈萨克自治县一带,其中伊吾县是观测最佳地点。从今年7月起,天文站就陆续收到来自欧洲、日本,以及我国台湾等地天文协会或者天文爱好者的咨询。“据说目前新疆的伊吾、巴里坤、哈密等城市的酒店已经被预订一空。”孙正文透露说。

## 中科协将开年会 百余名院士助阵

本报北京今日电(驻京记者叶微)由中国科协和湖北省人民政府联合主办的2007中国科协年会,将于9月8日至14日在武汉举行。6000多名来自全国各地、各个学科领域的科技工作者将围绕“节能环保、和谐发展”的大会主题开展学术交流,其中包括100多名两院院士。截至目前,本届学术年会已录用学术论文1758篇。



## 北京“拉网”抓骗子

骗子用破铜烂铁铸成佛像、狮子、元宝冒充从工地里挖出的“黄金宝贝”,骗走事主上百万元。北京警方14日宣布,一个特大假金器诈骗团伙被打掉,75名嫌疑人落网,其中33人被刑拘。

8月7日凌晨,北京警方在全市范围内的一场大规模抓捕行动悄然开始。抓捕对象是在北京猖獗一时的假金器特大诈骗团伙。凌晨4时,北京公安局刑侦总队会同昌平公安分局、海淀公安分局、丰台公安分局、大兴公安分局的数百名警力抓捕骗子,75名福建漳州籍嫌疑人相继落网。警方起获了“金佛”、“金狮”、“金条”等500余件,用于诈骗的手机300余部,电话卡900余张,名片3000多张;还有嫌疑人制作诈骗道具用的喷枪、加力钳和切割刀若干。

左图:公安干警展示收缴的大量假金器和其他作案工具 新华社发(刘永生摄)

最高检六年来首次修改起诉及不起诉案件质量标准  
轻罪初犯等5种情形可不予起诉

本报讯 北京消息:最高检日前下发了修改后的《人民检察院办理起诉案件质量标准(试行)》《人民检察院办理不起诉案件质量标准(试行)》,这是两个文件在2001年颁布后首次进行修改。本次修改

最引人注目的是,提出包括对于初次实施轻微犯罪、主观恶性较小等5种情形犯罪嫌疑人,检察机关均不予起诉。

## 5种将作不起诉处理的案件

■ 因亲友、邻里及同学同事之间

纠纷引发的轻微犯罪中的犯罪嫌疑人,认罪悔过、赔礼道歉、积极赔偿损失并得到被害人谅解或者双方达成和解并切实履行,社会危害不大的;

■ 初次实施轻微犯罪的犯罪嫌疑人,主观恶性较小的;

■ 群体性事件引起的刑事犯罪中的犯罪嫌疑人,属于一般参与者的;

■ 因生活无着偶然实施盗窃等轻微犯罪的犯罪嫌疑人;

■ 主观恶性较小、社会危害不大的未成年犯罪嫌疑人、老年犯罪嫌疑人。

《不起诉标准》同时规定,对需要进行公开审查的不起诉案件,要按照有关规定进行公开审查;未按有关规定对不起诉案件进行公开审查的,

修复洪水冲毁女牢现场突现地洞  
渣滓洞发现江姐越狱工具

后相继遇害。

大屠杀中脱险的15位志士中只有一位女性,就是隔壁牢房的盛国玉,盛国玉曾回忆说,当时有狱友偷偷藏起铁器,准备越狱。但一直没有找到实物证明当时的越狱准备。

据介绍,1949年4月起,渣滓洞中的革命者就已经与狱外的党组织接上了头,监狱内外开始计划营救行动。当年11月18日,在江姐被杀害后,胡其芬悄悄写下了《狱中报告》,托当时的策反对象黄茂才送了出去,交给党组织。

报告中汇报了江姐遇害,并对监狱的环境、结构进行了详细介



绍,表示已经做好越狱的准备。“她提供的这些资料都是为了方便组织营救。狱外的党组织也制定了营

救计划,准备11月29日或30日实施,但没想到,反动派将大屠杀时间提前。营救计划落空。”

**永远的丰碑  
红色记忆**

**中国人民解放军的三大任务**

打仗、做群众工作和生产是中国人民解放军的三项基本任务,为此,也形象地称之为“战斗队、工作队、生产队”。

1927年12月,毛泽东在江西宁冈县砻市总结中国工农红军攻打茶陵县城战斗经验时,为红军规定了打仗、筹款、做群众工作三项任务。1929年12月,《古田会议决议》明确规定,红军除了打仗消灭敌人军事力量之外,还要担负宣传群众、组织群众、武装群众、帮助群众建立革命政权以至于建立共产党的组织等项重大的任务,并将三大任务教育作为红军政治训练的重要内容。

1934年,由于党内“左”倾冒险主义的领导,在建军问题上,把红军的三项任务缩减成为单纯的打仗一项,给红军建设和根据地建设造成严重消极后果。长征途中,遵义会议确立了毛泽东在红军和党中央的领导地位,红军部队恢复和坚持了执行三大任务的传统。

(据新华社北京8月15日电)

详细 07081611401

■ 文物专家在清理现场

图 丁